

# 侯耀华可能坐牢 虚假代言

## 违反了《食品安全法》，严重可承担刑事责任 面对质疑，侯耀华辩解喊冤，律师称此举已经

### 一个人

竟然出现在 10 个虚假广告中！前日，中国广告协会发出通报，指出著名演员侯耀华共代言了包括保健食品、药品、医疗器械等 10 个虚假产品广告。侯耀华回应称“有人滥用我名义做广告”，不过中国广告协会法律服务中心主任李方午表示这种“作假不容易”。记者昨日多次致电侯耀华，但是电话一直无人接听。记者又发去短信询问他是否接过这些广告，不过并未得到任何方式的回复。



漫画 俞晓翔

## 侯耀华：有人滥用我的名义做广告

根据中国广告协会昨天发出的通报，著名演员侯耀华共代言了包括保健食品、药品、医疗器械等 10 个虚假产品广告。据介绍，这些产品包括澳鲨宝、伯爵养生胶囊、杜仲降压片、黄金九号、康大夫茶愈胶囊、润肠益生元、亚克口服液、加拿大 V6 胶囊、角燕 G 蛋白、方舟降压仪。以上产品中的保健食品、药品、医疗器械广告，均未使用行政许可部门批准，均使用演员做主持，使用专家、患者、消费者名义和

形象做证明，且均含有其他违法内容。通报指出，以上 10 个产品广告多次被投诉，消费者通过网络等多种方式对包括所谓主持人在内的代言人，不负责任、见利忘义、违反国家法律和规定，造成消费者物质、精神和身体损害的行为，进行了鞭答。此外，以上 10 个产品广告先后或分别被浙江、辽宁、山西、河北、江西、湖北、甘肃、江苏、四川等地工商行政管理局或食品药品监督管理局通报、查处。

对此，侯耀华回应说：“你说的这些广告我都没什么印象，必须核实后再回应。不排除有人滥用我名义做广告。有一次我在街上看到有个黑芝麻糊的广告，上面居然有我的代言照片，而我从未听说过，更不可能是我拍的广告了。”侯耀华还称自己要维权：“我遇到过有人用我主持的健康访谈节目截取视频，经过一些技术手段制作电视广告播出。我还不知道找谁维权去呢。”

### ■相关新闻

#### 侯耀华 年底拜常宝华为师

此前有消息称年底侯耀华将正式拜常宝华为师，常宝华对此予以证实。据悉，拜师后，侯耀华将成为常宝华的第十个徒弟。常宝华说，早年间侯耀文曾提出要拜自己为师，侯耀文的母亲也同意了，“我提出要让我的大哥哥侯宝林亲自提出来，但是他不希望自己的子女再从事这个行业，所以就罢了。”

常宝华说，侯耀华将是自己的第十个徒弟，理应是“小师弟”，但是“他的年龄最大，就算是大师兄吧。”至于拜师仪式是不是遵循传统的敬茶磕头，常宝华表示对于仪式自己没有任何要求，“那只是个形式，不在形式，在内容。就像师徒之间，不在名称在实质，我们的实质就是发展相声事业。”

柯璐

## 中国广告协会：盗用名义作假不容易

记者联系上李方午主任，他表示他们的通报只是指出该产品的广告违法，对于侯耀华说的有人滥用他的名义做广告，李主任表示这种作假不容易：“我们指出的这 10 个广告，除了黄金九号我只是看到了带有播出电视台标志的图片外，其他 9 个我都看到了视频，都是 10 到 15 分钟的视频，在这些视频中，侯耀华还提到了产品的名字。又不是平面广告，平面广告只要把他公开露面的照片拍下

来就合成了，这种视频作假不容易。”李主任表示代了 10 个这样的虚假广告，影响实在不好：“作为名人，做一个这样的广告法理不容，但是我们在情理上还可以原谅，有可能是疏忽了。但是一个名人一而再再而三去做这些广告，造成的影响是客观存在的。”

侯耀华代言的其中一个产品就是方舟降压仪，记者以消费者的身份联系上该产品的研发公司湖南省凯达发展实业

有限公司。一位尹姓工作人员接听了记者的电话，记者询问他们是否找过侯耀华做过广告，该名工作人员回答说：“做过呀。”对于侯耀华所说的有人滥用他的名义做广告，该名工作人员哈哈大笑说：“那是开玩笑吧，可能吗？”记者再次追问是否冒用了侯耀华的名义，对方则回答说：“谁说的，那能弄作假啊？”该名工作人员再三强调他们的产品是正规产品，安全可靠。

## 律师意见：违反《食品安全法》可能会坐牢

那么明星现身虚假广告究竟会负怎样的法律责任呢，记者就此联系上成都鼎立律师事务所首席合伙人施杰律师。施杰律师表示，除了《食品安全法》规定“社会团体或者其他组织、个人在虚假广告中向消费者推荐食品，使消费者的合法权益受到损害的，与食品生产者承担连带责任”外，在其他领域并没有相

关法律条款约束明星的行为。“《广告法》主要是针对广告主、广告发布者、广告经营者，发布了虚假广告追究的是他们的相关法律责任，而对于出现在虚假广告中的明星，他们要负什么责任并没有明确的规定。”有上海媒体采访了一位名叫杨永涛的律师，他认为，《食品安全法》中对违法食品的广告宣传作了规

定，如果确定消费者因为这一食品造成身体上的损害，代言人需要依据损害程度支付相应的赔偿金。此外，由于保健品、药品属于特殊食品，一旦发生问题，将对消费者身体造成更大损害，因此如果确定产品为假的，给消费者身体带来很大程度的伤害，那代言人将有可能承担刑事责任，为此付出坐牢的代价。成都商报

### 孕事



#### 梁洛施被曝准备生二胎

昨日，刚刚在沪热播完毕的电视剧《钻石豪门》中两位主演——饰演于爱眉的蓝燕以及饰演刘雪华“儿子”的蒋毅抵沪接受记者采访。其中与

香港艺人梁洛施交情颇深的蓝燕透露，好朋友准备生第二胎，但梁洛施和“小超人”李泽楷暂时不考虑结婚。至于梁洛施与李泽楷何时结婚，蓝燕表示这要问当事人，她并不清楚，不过在她看来：“他们是真心相爱的，不是很多人说的‘嫁豪门’。其实结不结婚并不重要，梁洛施现在过得很开心，每天相夫教子、调理身体。”

秋晨

#### 谢霆锋爆张柏芝孕吐严重

谢霆锋与张柏芝再度合作电影《线人》，已于 2 日在香港开机。谢霆锋表示怀有 2 个多月身孕的太太张柏芝不时呕吐，情况比怀儿子 Lucas 时次数更多，目前还未知孩子性别。

新闻

### 患病



#### 埃尔顿·约翰感染甲流 暂停巡演入院治疗

日前，英国知名音乐人埃尔顿·约翰爵士因“甲流及大肠杆菌混合感染症”入院治

疗，并暂停了他的巡演。目前，埃尔顿·约翰恢复状况良好。据悉，现年 62 岁的埃尔顿·约翰感染甲流已经两周了。两周前，他原定参加“男孩地带”团员史蒂芬·盖特利的葬礼，但临时取消了计划，由他的同性伴侣大卫·弗尼什代表出席。

上周五，埃尔顿·约翰的病情突然恶化，只能取消了他的“红钢琴巡回演唱会”的都柏林站，入院接受治疗。他之后在纽卡斯尔、利物浦、伦敦等地的演出也告暂停。埃尔顿·约翰现就居于英国伦敦马里波恩的爱德华七世医院里，该医院专为英国王室提供服务。他住在所住的病房一天花费为 515 英镑，院方已经派出了最好的医护人员照顾他。

东早

### 感性



#### 郦波《百家讲坛》落泪

作为 70 后的年轻博士后，南京师范大学的副教授郦波，在他的学生中就是一个性情中人。据说在他讲课的时候，说到兴起时会手舞足蹈是件很平常的事，有时还嫌不够，索性放声高歌。在同学眼中，郦老师是一个率性和坦荡的人。而登上了央视《百家讲坛》的郦老师，甚至在节目录制中眼含泪光。

近日，郦波登陆央视《百家讲坛》主讲明朝张居正，一出场就创了个《百家讲坛》迄今为止最年轻的讲者的纪录。出镜不久的郦老师，马上就被网友冠上“学术小生”的绰号。有网友表示，初看郦老师讲课，似乎略显平淡了些，但是随着内容不断深入，线索和情节的扩展，郦波老师带着大家的心情随着张居正跌宕人生悲喜交替。而当讲到“夺情”一节，郦波老师为张居正所受到的不公正的指责声情并茂，提高了分贝痛斥那些搬弄是非之人，说到动情处竟眼泛泪光。据悉，这是第一次由主讲人在《百家讲坛》上动情落泪。

见习记者 应嘉轩



## 王老吉发起“先声夺金” 抢占亚运营销先机

以为亚运选拔歌手为目的的“先声夺金”活动是由第 16 届亚运会组委会、加多宝（中国）饮料有限公司、广东卫视联合主办，它既是亚组委推出的“唱响亚运”系列活动之一，也是广东卫视首次执行全国范围的选秀活动，无论是在体育界、电视界还是演艺界，都将成为 2009 年年末社会关注的焦点。“王老吉”为什么要发起一个“先声夺金”王老吉唱响亚运歌手挑战赛呢？我们不妨从以下三个方面来逐一分析：

其一，“王老吉”是第 16 届亚运会高级合作伙伴，这个权益不仅仅意味着亚组委对于“王老吉”的肯定，也让“王老吉”感受到了自己肩上的社会责任，作为亚运会高级合作伙伴，将与亚组委同心协力，

为亚运会的圆满举行贡献一份力量。“王老吉”发起的“先声夺金”活动体现了“王老吉”对于亚运会高级合作伙伴权益的尊重，也表达了“王老吉”对于广州 2010 年亚运会的巨大热情。

其二，“王老吉”为第 16 届亚运会而制定的亚运营销战略有一句响亮的口号：“亚运有我，精彩之吉”。强调参与、重在体验的主旨将贯穿亚运营销活动的始终。而“先声夺金”活动是一个普及全国的歌手选拔活动，它的参与门槛非常低，只要是年满十八岁的合法公民就可以报名参加，还在全国设置了十个城市分赛区，同时，通过开办 www.wlj2010.com 官网设置了网络赛区，极大地方便了各路演唱高手参加比赛。因此，“王老吉”的强调参与和

“先声夺金”活动的广泛发动一脉相承，珠联璧合，完美地体现出“亚运有我，精彩之吉”的亚运营销战略。

其三，“王老吉”发起的“先声夺金”活动将会在广东卫视的平台上实施电视传播。广东卫视也为“先声夺金”倾尽全力：十一个分赛区的比赛将会制作成十一个九十分钟的特辑在广东卫视播出。而进入全国总决赛后，广东卫视将会在每天播出一个十五分钟的比赛专题；从 2010 年的 1 月 2 日开始，每周末的精彩时段将会现场直播八场全国总决赛的盛况。这样一来，各路优势资源完全整合，传播效益得以最大化。“王老吉”的亚运营销活动首推“先声夺金”就明显地胜券在握，先声夺人了。

(卢小敖)